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Задачи: 

• В игровой форме закрепить знания о правилах дорожного движения, дорожных 

знаках. 

• Углубить знания о правилах поведения на улице. Довести до сознания детей, к чему 

может привести нарушение правил дорожного движения. 

• Способствовать развитию осторожности, осмотрительности на дорогах. 

• Воспитывать внимание, сосредоточенность, ловкость. 

Герои:  

• Ведущая 

• Баба Яга 

Ход занятия: 

Дети заходят в спортивный зал, их встречает ведущий. Дети рассаживаются на 

скамейки . В середине зала разложен пешеходный переход со светофором,  без 

дорожных знаков (подставки под знаки уже стоят на местах). 

Ведущий: Здравствуйте ребята. Сегодня мы с вами  поговорим о правилах дорожного 

движения. Как вы думаете, для чего нам нужны правила на дороге? 

Ответы детей. 

Ведущий: Конечно,  для того, чтобы не было опасных ситуаций на дороге. А сегодня 

у нас на занятии присутствует гость, инспектор ГИБДД по Березовскому району 

Марина Ивановна. 

Слово инспектора. 

 

Ведущий: Мы сегодня повторим с вами правила дорожного движения.  



Включается музыкальное сопровождение сигналов машин. В зал забегает Баба Яга. 

Мечется по пешеходному переходу и причитает. 

Баба Яга: Ой… что это делается? Вышла из леса за хлебушком. Отправили к какой - 

то зебре дорогу переходить. А где тут звери?  И зоопарка рядом нет. (Обращается к 

детям) Может ты зебра? Или ты? (осматривает детей). Да нет, не похоже. Ни хвоста 

нет, ни полосочек. Что же мне делать? Куда мне идти ? Останусь голодная.  Домой 

теперь не дойду. (Замечает ведущего и обращается к нему). 

Баба Яга:  Я вижу,  здесь вы самый главный. Помогите мне разобраться в вашем 

каменном лесу. Тут все гудят, лампочки какие то мигают. Что вообще происходит??? 

(возмущенно трясет руками). 

 

Ведущий: Женщина, женщина, успокойтесь. Вы как раз попали к нам во время. 

Сегодня мы с ребятами как раз собрались обсудить правила дорожного движения. 

Ребята, поможем Бабе Яге разобраться? 

Ответы детей. 

Баба Яга: Ой, здравствуйте ребята, спасибо вам большое. А то я тут потерялась и 

совсем запуталась с этой зеброй. 

Ведущий: проходи Бабуличка Ягуличка и присаживайся к детям. А мы, с ребятами, 

тебе расскажем и покажем, что в нашем городе называют ЗЕБРОЙ. 

Баба яга садится к детям.  

Ведущий: Что за зебра без копыт: 

                       Не под нею пыль летит, 

                       А над нею вьюга пыли 



                        И летят автомобили. (Пешеходный переход) 

Ответы детей.  

Ведущий: Молодцы! А у нас где здесь пешеходный переход? 

Ответы детей. 

Баба Яга: (выбегает падает на колени и трогает руками полосы) Ой и правда 

полосочки, то как у зебры. А для чего они нужны?  

Ответы детей. (для обозначения места перехода дороги пешеходами). 

Ведущий: Давайте посмотрим, что есть на нашем пешеходном переходе. 

Ответы детей.  

Ведущий: А чего здесь не хватает?  

Ответы детей. (знаки дорожного движения) 

Ведущий: Ребят давайте попробуем их расставить правильно.  

Ведущий приглашает детей по количеству знаков, раздает таблички и дети 

устанавливают знаки на заранее подготовленные подставки, Баба Яга бегает с 

детьми рядом и помогает. 

Ведущий: Давайте посмотрим правильно ли у нас стоят знаки и что обозначают? 

Ответы детей (ведущий следит и комментирует, при необходимости направляет на 

правильный ответ)  

Физкультминутка  «ДОРОЖНЫЙ ЗНАК» 

Баба Яга: Ой, а это что за трехглазый монстр стоит, то красный злющий глаз у него, 

то желтым подмигивает? 

Ответы детей. 

Баба Яга: Рассказываете то вы всё понятно, всё у вас тут продуманно. А на деле 

показать сможете?  

Ведущий:  Ребят, а давайте мы с вами для Бабушки яги обыграем несколько ситуаций.  

 

1. Организационная группа детей переходит дорогу (дети надевают жилеты, 

строятся парами, первая и замыкающая пары берут флажки и переходят 

дорогу по сигналам светофора с ведущим и бабой ягой) 



 
2. Группа детей из 8-9 человек переходит дорогу в момент, когда на красный 

проезжает пожарная машина  со звуковым и световым сигналом. (дети 

должные ее пропустить, даже если у них горит зеленый) 

Баба Яга: Секундочку, а почему это машина нарушает? А чего то мы ее пропускаем, 

наш зеленый горит! Куда летишь на красный? Не знаешь что ли?  

Ведущий: Подожди бабушка, сейчас ребята тебе всё объяснят. 

Ответы детей. 

Баба Яга: Ой, запутали вы меня. А как же я пойму, кого я должна пропустить?   

Ответы детей (Машины экстренной помощи с включенными звуковыми и 

световыми сигналами). 

 



3. Группа детей 8-9 человек переходит дорогу с мигающим желтым сигналом 

светофора (светофор сломан, сигналы не переключаются)  

Баба Яга: Смотрите, смотрите, светофор завис. Заело его что ли, сейчас я по нему как 

стукну, сразу работать начнет.  

Ведущий: Не надо, не надо Бабушка. Сейчас ребята покажут, как нужно переходить 

дорогу, когда светофор сломан или его совсем нет.  

Ответы детей (группа показывает). 

Баба Яга:  Как же сложно все, когда не знаешь. А сейчас с вами разобралась и теперь 

знаю, что легко везде пройду, кому нужно уступлю. Только вот беда, ноги костяные, 

ступа на ремонте в автосервисе, хотела я вашим автобусом воспользоваться. Но не 

знаю где они ездят, и как в них садиться.  

Ведущий: А это хороший вопрос бабушка. Давайте мы с ребятами тебе покажем. 

Приглашаю третью группу детей на автобусную остановку.  

Дети показывают бабушке Яге знак автобусной остановки и встают ждать 

автобус на обозначенном месте. Автобус долго едет. 

 

Бабушка Яга: Долго  ждать стоять, так и заскучать можно. А может в мячик поиграем 

пока стоим или в догонялки?  

Ответы детей.  

Бабушка Яга: А вон автобус стоит перед светофором, давайте к нему побежим и 

быстрее всех усядемся, зачем ждать стоять, если вот он стоит рядышком?  



Ответы детей.  

Подъезжает автобус, дети и бабушка Яга усаживаются в автобус и проезжают до 

скамейки, куда дети рассаживаются на свои места.  

Ведущий: Ну что Бабушка, помогли мы тебе разобраться? 

Баба Яга: Ой спасибо милые, теперь точно не пропаду, как вести себя на дороге знаю. 

А можно я с вами поиграю?  

Игра «Зажги светофор» 

Материал: картонные круги красного, зеленого и желтого цвета по количеству 

команд. 

Ход игры: Дети встают в три колонны. Последний ребенок в колонне получает три 

сигнала светофора, по сигналу дети передаю первый сигнал над головой от 

последнего ребенка в колонне к первому. Первый поднимает сигнал вверх и 

произносит: зажжен красный сигнал светофора и укладывает сигнал на мягкий 

модуль. По сигналу последний ребенок в колонне передает следующий сигнал 

светофора под ногами, дойдя до первого ребенка в колонне, сигнал поднимают вверх и 

произносят, желтый сигнал зажжен. По сигналу последний ребенок передает 

оставшийся сигнал светофора над головой впереди стоящему ребенку. Первый 

ребенок в колонне получив сигнал поднимает его вверх и говорит: зеленый сигнал 

светофора зажжен. И укладывает его на мягкий модуль так, чтобы получился 

правильный светофор.  

Баба Яга: Молодцы мы с вами! Рассаживайтесь по своим места. Марина Ивановна, 

правильно меня дети научили?  

Слово инспектору.  

Баба Яга: Помогли вы мне сегодня, 

так хорошо все объяснили и 

показали. Подумала я и хочу вам на 

память от меня дать вот такие 

картинки не раскрашенные, а вы их 

дома или в группе раскрасите и 

сохраните.  

Раздают с ведущим раскраски.  

Ведущий: До свидания, Бабушка 

Яга, приходи к нам еще, у нас детки 

всё знают, во всем помочь могут.  

Баба Яга:  До свидания. Пошла я за 



хлебушком и обратно в лес, домой.  

Ведущий: И нам с вами ребята пора расходиться, ждут меня дела, до свидания.  

 

 


